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Partie A : Choix multiples (choisis la meilleure réponse)

Utilise le graphique a la droite pour répondre aux questions 1 et 2

y T2 o i

1. Quelle est la période de la fonction sinusoidale?

a) 3 b) 6 o) 67 12 o __

2. Quelle est I’amplitude de la fonction sinusoidale?
2) 0 @ 3 ¢) 6 d)12
3. Trouve I’équation de tous les zéros de la fonction f(x) =tanx
2) x=%+kﬁ,k eZ b) x=§+2kﬂr,keZ @x=kﬁ,kez d) x=2knkeZ
o . cos ?x
4. Lequel est équivalent & cot” x?
Sin*x
Ccin? gl i 2
1 .SI;I x b) 1 cozs X 9 smzx d) sec® x+1
sin® x cos” x cos” x
=& = Zu.-3 = 3T
5. Quelle est la période de la fonction suivante : y = sin[% x] A = = A 2
i1 Iz
— b) 2 Iz d) —
23 ) 27 © )5

6. Laquelle des expressions suivantes est équivalente 4 2 sin(4x)oos(ix)? Si h[é (‘h‘)]
oL o

a) 2 cos(4x) b) 2sin(4x) @sin(Sx) d) cos(8x)

. . . COS X i
7. Trouve toutes les valeurs non-permises de 1’expression suivante : — 3 siny # 3
sinx —

a)x¢§+2n,k,keZ b)x¢3?ﬂ+2ﬂk,k eZc) x:&%-{-ﬂk,keZ aucune valeur non-permise

(.9 oK
8. Trouve la valeur exacte de 1’expression suivante : cos{%} - sinz(i] = Cos [ 3[ Tr/la)]

/3

12
V2 V2 V3 3 Fcos("e)
9% b -3 ) = h



Partie B : Questions a réponses courtes (SANS calculatrice)

1.

Trace le graphique de y = cosx +1 2. Trace le graphique de y = 2sinx
sur I’intervalle 0 <8 <360°, sur ’intervalle -2z <8 <2x.

E 3

L 4

e 180° Q70°  30°

¥ Fais certain de bien indiquer tes échelles!!! ¥

. Donne 1'équation d'une fonction sinusoidale qui a une période de 67 et une

amplitude de 2.
P-oT a=d&
b=a® = L (L
of 3 y=_a5in (3%) ov

Qcos (3x)

Si cos’ @ = —i- , quelle est la valeur de sin® 4 ?

Sn*9 - |-cos?G

:|-—_é__ —é"

Si f(x)=4 sin(% (x- 1)) +1, trouve la valeur de f(4).

F) = Ysin (E(4-D)+ 3

SYS 3T + 1 = HE)
-

Trace le graphique de la fonction y = tan x . Fais certain d’inclure 1’échelle.
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Partie C : Questions a réponses développées (SANS calculatrice)

1. a) Trouve les valeurs non-permises de I’identité suivante sur I’intervalle [0,2x]

Sinyy SinX coSX %O
sin_1'+lur1_t_sinx cas® = TinA o
1+secx V4 — MB—‘— /2
/2 cos X
ceex # — |
A -
in x4 tan v co_sx": |
b) Prouve I'identité suivante : ST sinx cosx # — |
1+secx -
/3 | \*:H
Menibre de gauche Membre de droite
7
i 0.
Sk A Sinz cost W gin X
Cas*x
Vs @’ cosX
CoS*
CiNXCOSX 4 Sin¥*
cosx + |
() Sinx (cosy+1)
eas&ﬁuﬁ
Sinx
- - ew _ TC
2. Trouve la valeur exacte de c:osEZ£ e .ip.‘lr - -5-—— —_
1 ! 4 b
/3 O
0oS ?lr-l‘;) - CoSSI cosIl + SIheT SinIl (]
ul b Y G 4 b
= {-Va (UTS_ _Jay Lo
( £y .;L) + (‘E)(&) @
= Y -2
T

@



3. Trouve I'équation sinusoidale de la courbe suivante dans la forme
y=acos(b{x—-c))+d :

£

4. Etant donné la valeur de cosa = % et sin ff = % , trouve la valeur exacte de

cos(cz -p ) si azet f ne sont pas dans le premier quadrant.

O >

/4 8inde = 1-cosx cos?pz |-5in®p

in*g = [- (1) TR PE AR
S = 1= (1) cos?p= 1- (4)
5\‘(\&0{: \-l ip = -1k
49 Cos™p =
Y
Sin*w = 4o
cos?p = A
w e} P
sinet = U0 X
X o sind=-Jw
v &7 vk sk
Sinp@
o5 (4-B) = Cosk COSP+ Sin sin = (2) (72 ) + (2
05 («-B) = Co (2 I

wl s
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Partie D: Questions a réponses développées (AVEC calculatrice)
1. Résous pour x dans 1'intervalle [0, 2x] :
/4 %4):052 x =3sinx
21-sin?yx) = 38inX
2-28In*yx = 3SinX
O = %S'll’\z)( + 33“’\)('_‘;'2

3 2

0 = (siny+ ) (2sinx-y)
Sinxz-a& sSinx=L @
po ks

/

wene (X7 5 |
Solvtion

0 0

2. Trace le graphique suivant sur l’intervalle-@? Jiy=-5 sinl:% (x - 1)} -3

/4 'y [ ’ a=-3 0;9
Pzamw: W
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